

# ALICANTE OBRERO

DIARIO DE LA TARDE

DEFENSOR DE LAS SOCIEDADES OBRERAS DE ALICANTE

10

céntimos semanales

REDACCION Y TALLERES  
San Ildefonso, número 8

Horas de oficina: De diez a una y de cuatro a siete

No se devuelven los originales aunque no se publiquen  
y de los firmados son responsables sus autores.

TODA LA CORRESPONDENCIA AL DIRECTOR

10

céntimos semanales

## Efectos del hambre EL DESPERTAR DEL PUEBLO

Momentos son estos en que aconsejar calma y resignación, sería cobardía.

Después de la huelga de Barcelona, es decir, de Cataluña toda; vino la de Valencia; después, Cartagena y La Unión, y otros pueblos más.

El pueblo, hartó ya de tanta sumisión y de tanta tiranía, se apresta á la defensa de sus hoy pisoteados derechos, ora acudiendo al mitin, ora á la huelga, á la manifestación ó á la barricada.

Indignación y rabia dá, no obstante, poder observar esta modorra suicida, este marasmo enervante, esta cobardía imperdonable por todos conceptos.

De una parte, la casi total paralización de la generalidad de las industrias; de otra, la desmedida ambición, el egoísmo sin tasa ni sin medida de los acaparadores sin pudor y sin conciencia, enriqueciéndose á costa de los humildes, y de otra, la ineptitud, la mala fé de Gobiernos carentes de civismo, de moral y de patriotismo.

Vivimos en tiempos de una esclavitud denigrante y opresora, pues que ella está envuelta en las áureas apariencias de una libertad y de un progreso fementidos.

Jamás tirano alguno hubiera sido capaz de llegar en sus desvarios, hasta el inconcebible extremo á que han llegado los partidos de la monarquía de los Borbones.

Después de un período de decadencia, merced á una administración detestable, despilfarradora, una era de conmociones trágicas y dolorosas, que sembrarán y que están sembrando ya, nuestro patrio solar de la sangre hispana que antaño se vertiera para añadir á la corona histórica y emblemática de nuestro país, el laurel de un nuevo progreso intelectual ó la conquista de cualquier parte de tierra irredenta y amante de nuestras grandezas pasadas.

La clase obrera, en cuanto á sus sueldos ó salarios, vive hoy, completamente igual que ayer.

El trabajador que hace cuarenta años ganaba dos ó tres pesetas diarias, apenas si gana hoy dos cincuenta ó tres setenta y cinco, á lo sumo.

Sin embargo, las viviendas, los ar-

tículos de primera necesidad y los accesorios, costaban un cincuenta por cien menos que hoy.

¿Cómo puede vivir hoy la clase proletaria con sueldos tan irrisorios y con la terrible carestía que la vida ha sufrido? ¿Es que todos vosotros, caros lectores, no estais sufriendo las consecuencias de la desproporción que existe entre los sueldos que ganais y el coste de la vida?

Figuraos un padre que gane tres pesetas diarias de jornal y que de ese jornal, que no es diario puesto que nada se gana en días festivos, puros forzosos, enfermedades y otras causas imprevistas, tenga que mantener tres hijos y su esposa; pagar casa, luz, agua, ropa, calzado y los mil y un gastos que hay en una casa; figuraos ya vosotros que es lo que pueda comerse en esa casa,

¡Oh, qué horror!

El hambre se está cebando en nuestros hijos inocentes é indefensos, en nuestras angelicales y mártires esposas, en nuestras madres, transidas de dolor.

Ellas nada os dirán de palabra, pues sobrados motivos tienen para saber que no es culpa vuestra, no, trabajadores medrosos, el que la despensa de vuestras casas se vean pobres, misérrimas; pero sus ojos nublados y tristes... ellos si hablan y os dicen del dolor que anidan sus corazones, de los lacerantes sufrimientos que encierra al ver que su esposo ó hijo, apesar de sus titánicos esfuerzos, son éstos ineficaces para contener el avance del hambre que se enseñoorea de las casas humildes y que lega á los tiernos y nacientes retoños, la triste herencia de la tuberculosis, de la muerte...

El obrero que desgasta sus energías, que pierde su vida por alimentar á los suyos, no tiene derecho á la vida, ni lo tiene tampoco su prole, pues se lo niega la burguesía siempre egoísta, los acaparadores voraces é insaciables, las autoridades teocráticas y tiránicas, que sólo se preocupan del privilegio, del favoritismo, del «chantaje» y de la farsa político-administrativa.

Tenemos leyes, eso sí; leyes sabias y «justas», que nos conceden derechos; pero apesar de tanta ley y de

tanto como se ha legislado en materia social, el obrero carece de pan, de casas para poder vivir con relativa comodidad, de instrucción y de todo lo indispensable para vivir una vida de ser racional, de hombre...

Todo es producto del trabajador, y sin embargo, éste carece de todo.

El mismo Gobierno no es otra cosa más que un organismo producto de la idiosincrasia del pueblo.

Si esto es así, ¿cómo se toleran atropellos y vejámenes tantos?

El ejército no es más que un organismo hijo del pueblo. ¿Por qué, pues, temerle?

Sabemos que la monarquía se ha atraído á las instituciones armadas, y que creando intereses reciprocos, ha creado una cadena cuyos eslabones empiezan en el palacio real y terminan en el último cabo de la reserva.

Mas, apesar de ello, no olvidemos que el ejército es nuestro hermano, que los gobiernos, expresion de los poderes constituidos, han de transformarse (se han transformado ya) cuando las circunstancias á ello les obliguen, en pajes del gran señor (el régimen), que, por salvar la vida de las instituciones políticas existentes, no regateará sacrificios de ningún género, y antes caerá él hecho añicos, pero después que haya segado cuantas cabezas del pueblo se hayan atrevido á penetrar irreverentemente en los regios alcázares, que la plebe, la masa popular, haya asaltado la Bastilla española.

Después nos encontraremos con que los partidos que sirven al régimen, los Gobiernos, en una palabra, como servidores fieles y sumisos, incitaran al ejército para que ametralle al pueblo, cuando éste pida pan y justicia, quedándonos entonces solos, completamente solos y sin más auxilio que nuestras propias fuerzas.

El centralismo, expresion fiel de la oligarquía y del desenreno de las clases directoras de nuestro país, cada día nos absorbe más energías.

Estamos pobres, mutilados, incultos y denigrados.

Faltaba que llegara el momento que ya ha llegado, en que el «hambre», le originadora de todas las revoluciones, se cebara en nosotros.

Las calles de varias ciudades españolas se han bañado con la sangre del pueblo.

El ejército, instigado por el Gobierno, ha disparado contra la masa popular; pensemos que si todos los españoles no nos percatamos del deber que tenemos de defender el sagrado derecho que todo ser humano tiene á la vida, los Gobiernos cuando vean que las instituciones, que el «orden» y el régimen de la plutocracia y del favor peligran, nos obligarán á hacer el sambenito, haciéndonos escalar el ignominioso cadalso de una muerte impropia de varones.

En Barcelona, la osadía del jefe del Gobierno, llegó á encarcelar, á cercar á los obreros de hambre y en último caso, hasta impedir que los obreros, ya acosados por la misma, pudieran emigrar para ganar el sustento de los suyos.

En Valencia, ocurrió otro tanto. Faltaba un pueblo digno, valiente, capaz de dar un ejemplo á los afeminados españoles, y este pueblo apareció.

Cartagena primero y después La Unión, han sabido, como hombres que pueden vanagloriarse de serlo, imponer al resto de España, la conducta á seguir, ante la tiranía, la ambición, el desacierto, el egoísmo y la oligarquía de todos los de arriba.

La burguesía de Cartagena y de La Unión, siempre avara é insaciable, ante el peligro de perder algunos miles de duros, de esos duros que están amasados con gotas de sudor y de sangre del proletario, no titubeó ni un momento en amenazar con el cierre de sus minas y de sus fábricas, aunque con estas medidas sucumbiera toda una región de hambre y de desconsuelo.

El obrero cuyo corazón latía ya precipitadamente, á impulsos de una indignación y de un encono justo, sí, justo, por ser hijo de la injusticia y de la tiranía, salió á la calle para proclamar el derecho á la vida, para decir en voz en grito, que también el esclavo se rebela ante tiranía tanta.

Y ocurrió lo que no podía dejar de ocurrir.

Un pueblo en el vértigo, que pide

pan y justicia, y un Gobierno que contesta ametrallando á las multitudes.

Si España toda no se da cuenta de la importancia de los hechos acaecidos en Barcelona, Valencia, Cartagena, La Unión y otros pueblos, perderemos, los que citamos nuestras esperanzas en una revolución regeneradora, una de las más felices oportunidades para iniciar un movimiento revolucionario, capaz de imponer el orden, la justicia, el derecho y la legalidad en las alturas, donde hoy solo existe despilfarro, tiranía y la oligarquía más vergonzosa.

Clero, autoridades, militares antipatriotas y capitalistas, amantes de un régimen de favoritismo y de filtraciones, todos se aprestan á sostener el régimen amparado impúdico de tanta injusticia como sufrimos todos.

Salvemos de este vergonzoso naufragio, de esta hecatombe indecorosa y repugnante al ejército, y una vez ya dignificado éste, únase el pueblo, con sus hijos y hermanos, y derrúmbese de una vez para siempre el actual estado de cosas, el régimen que nos denigra, empobrece y envilece, instituyendo lo que, como hijo de la libérrima voluntad del pueblo, sintetice y signifique las aspiraciones legítimas y justas de éste.

Alicante no debe olvidar su abolengo, altamente liberal; Alicante, cuya situación es idéntica á la de Valencia, Barcelona, Cartagena, La Unión, y con estos pueblos, España toda, debe decir al gobierno de este régimen que nos empobrece, que también aquí se padece hambre, que también aquí tenemos necesidad de saldar la cuenta pendiente con el capital, la tiranía, el régimen político-social existente.

Todos, absolutamente, sufrimos los efectos, los terribles y desoladores efectos de la anomalía existente; todos pues, absolutamente todos, debemos salir á la calle, á la plaza pública, con ánimos de defender nuestros derechos pisoteados.

Si Alicante se inmuta y calla en estos momentos; si Alicante no dá señales de vida en momentos tan trascendentales y culminantes, para la vida de todos, demostrará que está muerto y que merece que autoridades, agiotistas, acaparadores y burgueses, le exploten, empobrezcan y encima le azoten como se azotaba antaño al misero y paciente esclavo.

Mas, eso no, nunca jamás, pueblo de Alicante.

Es preferible morir en las barricadas como muere el vecindario de La Unión y Cartagena, como mueren todos los pueblos viriles y dignos, á hacer dejación de los derechos que como ciudadanos libres, nos corresponden.

Piérdase todo, pero quede incólume la gloria que nos legaron nuestros antepasados.

FRAY-FELIU.

**Convocatorias**

**LOS ZAPATEROS**

La Sociedad de constructores de calzado «La Unión» celebrará junta general extraordinaria el lunes 13 del corriente á las veintiuna de dicho día, y se suplica la asistencia de todos los compañeros.

Alicante, 10 de Marzo de 1916.—La Directiva.

**Ni Rojas ni Torrejón**

No sabemos ni queremos saber lo que estos hombres harían en favor de Alicante si llegasen á ser diputados por esta circunscripción; pero como del tal árbol tal fruto, podemos asegurar que nada harían, como nada hizo Canals, y como nada hizo Francos Rodríguez.

Esas tirillas que se han repartido por Alicante recomendando la candidatura de Rojas y Torrejón, no es otra cosa que un juego burdo que hacen los monárquicos para engañar al inconsciente pueblo que comulga con ruedas de molino, para que llegado el día les vote, creyendo que harán nuestras delicias introduciendo mejoras en grande escala; dando trabajo á los que lo necesiten por medio del Gobierno, y procurando que el presupuesto municipal se invierta honrada y equitativamente en obras, en las aguas y en otros servicios para la población, no consintiendo que se reparta entre los paniaguados de tal ó cual caciquillo más ó meaos influyente.

Nada de esto harán. Una vez el acaudalado en su poder, se reirán del pueblo todo y de los votantes todos. Harán escarnio de nuestra imbecilidad; lucirán sus flamantes chisteras en los pasillos del Congreso, y no dirán más que SI ó NO según les convenga á los directores del cotarro.

Todos recordamos lo funesta de la gestión de Rojas siendo alcalde conservador; todos sabemos lo que hace en la actualidad ejerciendo de jefe de la mayoría del Ayuntamiento. Pensar que este funestísimo político pueda reportar al pueblo algún beneficio, es inocente y es imbecil.

También sabemos la política reaccionaria que representa el señor Torrejón. Maura, el del 1909, es su jefe. Cuanto él le ordene hará Torrejón; los hombres que en toda ocasión le combatimos estamos dispuestos á impedir llegue á ser poder, y continuaremos en las mismas ideas, no votando esa candidatura maurista que á la trágala nos quieren engatuzar unos cuantos desaprensivos políticos cuyas miras sólo son apoderarse del gobierno de la nación para desde allí ensangrentar las calles y llenar las cárceles de hombres pensadores y de obreros honrados.

Alicante no puede consentir tal afrenta. Los alicantinos no podemos votar esa irrisoria candidatura representada por Rojas y Torrejón.

¡Todo lo contrario!

¡Rojas, nó!

¡Torrejón, nó!

**Oh, las subsistencias!**

Esta mañana nos ha visitado el célebre «Chelin», rogándonos hicieramos constar la queja de él y sus congéneres que acuden al cuartel por las sobras del rancho, que ya no las pueden recoger, porque la cantinera del regimiento de la Princesa, las acapara todas para la cria de cerdos de su propiedad.

Como la queja de nuestro «amigo» Chelin la creemos justa la trasladamos al señor Montero, digno coronel del regimiento.

**DE LA TORERÍA**

La empresa ha echado el resto en la formación del cartel para la novillada del domingo 19.

La afición alicantina estará seguramente satisfecha.

Se lidiará ganado de Aleas, de muchas libras y se encargarán de darle pasaporte dos diestros que cuentan en Alicante con muchas simpatías: Esquerdo y Cantillana con sus cuadrillas de banderilleros y picadores.

De sobresaliente actuará Carlos Olmedo (Olmedito).

¿Se puede pedir más?

Y si á esto unimos la circunstancia de que los precios serán muy económicos, no dudamos que la plaza se verá como en los días de grandes acontecimientos.

Los caballos usarán por primera vez el peto cuya patente de invención tiene el célebre exniño sevillano, «Minuto».

Y por si era poco todo esto, me entero de que el ganado que el señor Robles ha escogido, es de lo mejorcito de la vacada del señor Aleas, hasta el punto de que el ganadero está decidido á venir para presenciar la corrida.

Mañana domingo se desencajonarán en el ruedo de nuestra plaza de toros, los cuatro hermosos ejemplares.

He aquí los números, pelos y nombres.

Número 88, «Cabrero», colorao claro, bien armado, y uno de los mejores ejemplares de la ganadería. La madre de este toro, aguantó catorce puyazos!!

Número 84, «Trovador», colorao ojinegro, cornidelantero; con nota de sobresaliente en su historial.

Número 118, «Riajero», colorao encendido, mogon, y con igual calificación que el anterior.

Número 69, «Romito», castaño ojinegro, mogon y sobresaliente también. La corridita es de las que se guardan para grandes solemnidades.

El precio de la entrada para presenciar el desencajonamiento, es de 15 céntimos.

DON PROCOPIO.

**Sucesos**

**EN ORIHUELA**

La benemérita de Orihuela le ha ocupado al vecino de dicha localidad Manuel López Ortuña, de 24 años de edad, de oficio jornalero, un cuchillo de 28 centímetros de longitud por carecer de la correspondiente licencia de uso de armas.

POR FUMAR

Antonio Masía Lloret, quiso fumar en una de las sesiones del cine «Teatro Nuevo» y al ser requerido por el guardia de Seguridad núm. 28, desobedeció al indicado funcionario, produciendo un gran escándalo, por cuya causa, fué denunciado en la inspección de Vigilancia.

**No hay dinero**

En la pasada sesión municipal, al proponer el señor Bueno Sales, que se acordara pavimentar, alcantarillar, urbanizar, en una palabra, varias calles del barrio de San Antón, especial-

mente la calle de San Vicente, el señor alcalde-presidente de la corporación municipal consiguió que este acuerdo se tomara, pero á base de que se llevara á la práctica cuando haya dinero.

Si los vecinos de las calles de San Vicente, Calderón de la Barca y otras, esperan ver sus calles pavimentadas é higienizadas cuando el Ayuntamiento de Alicante tenga dinero, que esperen sentados en mullidos sillones estas reformas, pues de pie se podrían cansar.

Vaya, vaya, señor Pobil, ¿conque cuando haya dinero, eh?

Pues creemos que antes se juntarán el cielo y la tierra, y vendrán los tiempos apocalípticos que preconizaran las Sagradas Escrituras que nuestras arcas municipales tengan un solo céntimo.

Tenemos las obras del mercado paralizadas por falta de dinero; las del cementerio, por idem; las empezadas en varias calles de la capital, por falta de «párné», que es igual, y... en fin, que no hay dinero, esa es la cuestión. ¿Para qué hablar más?

Lo positivo es que no hay dinero, y nada más.

¿Para qué ir con eufemismos y rodeos?

Mientras tanto, «Aristarco», con sus 1.500 del ala; Olmos, con idem; la estufa de desinfección, costándonos más de 3.000 pesetas anuales, y... ¿para qué continuar? Sería interminable esta lista.

Al pueblo, que lo parta un rayo, pero á los paniaguados, á los amigos del cacique, que no les falte su destinejo, en compensación á favores recibidos en tiempos de elecciones y otros análogos.

LUCAS GOMEZ

**En Elda**

**MITIN PRO-SUBSISTENCIAS**

Mañana, á las diez de la misma y en el vecino pueblo de Elda, se celebrará un mitin para protestar del encarecimiento de las subsistencias y otros males que estamos sufriendo en España.

Para dicho acto hemos sido invitados, y como creemos sean de justicia todos los actos que á este fin se organicen, asistirá á él nuestro compañero «Fray-Feliu».

El martes informaremos á nuestros lectores de lo acordado en dicho acto.

**Teatros y cines**

**SALON MODERNO**

A petición del público, esta noche se reprissará la monumental y grandiosa banda que tanto se aplaude siempre, titulada «El caballero de Casa Rojas».

**CINE-SPORT**

La compañía de este bonito salón, que tantos aplausos cosechó por la maestría con que ejecuta todas las obras que figuran en su variado y extenso repertorio, tiene en ensayo las preciosas zarzuelas «La Camarona» y «La casa de Quiros», cuya representación no dudamos constituirá un éxito más que añadir á los ya conquistados.

## NOTICIAS

La banda municipal ejecutará mañana en la Explanada el siguiente concierto:

Marcha de las Muñecas.—Ganne.  
Prometeo, obertura.—Beethoven.  
Tanhauser, selección.—Wagner.  
Occidente y Oriente.—Sain-Saens.  
La bella Fanciulla, selección.—Bizet.  
Marcha rumana.—Ganne.

En el transcurso del mes de Febrero hubo en Alicante 141 nacimientos por 108 defunciones.

Entre las víctimas del naufragio del trasatlántico «Príncipe de Asturias», figura nuestro comprovinciano D. Santiago Caparrós, acaudalado comerciante que estaba establecido en Buenos Aires.

La Alcaldía de Benferri anuncia las plazas vacantes de médico titular y la de inspector veterinario de carnes de dicha villa.

Aunque todavía no se ha señalado definitivamente la fecha para celebrar la fiesta anual de jura de la Bandera de los reclutas del último reemplazo incorporados a filas, se da como seguro que ésta tendrá lugar el domingo 19 del actual festividad de San José.

Para últimos del actual mes se asegura comenzará su publicación el nuevo periódico conservador idóneo. «El Tiempo».

Ayer tarde a las cinco se verificó la conducción del cadáver del que fué en vida nuestro excelente amigo don José Juan Urios.

El fúnebre acto, ha puesto bien de manifiesto las grandes simpatías con que el finado contaba, pues ha constituido una manifestación de duelo.

Reiteramos la expresión de nuestro pésame a la familia del finado.

El Juzgado municipal de Orihuela cita para que comparezcan el día 18 de los corrientes, a María Cortés Cortés y Ana Muñoz Cortés, con el objeto de prestar declaración en una causa por hurto.

Esta mañana a las siete ha salido para Onil por asuntos relacionados con la salud pública, el inspector provincial de Sanidad Doctor D. José Gadea Pró.

El día 9 del corriente dió a luz con toda felicidad dos robustos varones doña Enriqueta Capelo esposa de nuestro querido amigo factor de ferrocarriles de la Compañía M. Z. A. don Antonio Sirvent, é hija del comerciante don Pedro.

Tanto la madre como los recién nacidos se encuentran en perfecto estado de salud.

Nuestra felicitación a los padres.

## El suceso de esta mañana

Esta mañana, serían sobre las diez de la misma, los vecinos del pintoresco barrio de las Provincias, presenciaron un hecho verdaderamente espeluznante y sensacional.

La vecina Francisca Guillén Alcaraz, natural de Aspe, de treinta y seis años de edad, soltera, se vió acometida por un hombre que armado de un puñal de grandes dimensiones, hacia blanco

de su ira y cólera en el cuerpo de la infeliz Guillén, con quien vivía amanecido el irritado agresor.

La desdichada Guillén Alcaraz cayó al suelo bañada en sangre, mientras el agresor, aprovechando los primeros momentos de la confusión, desapareció del lugar del hecho.

Poco tiempo después de ser conducida la agredida a la Casa de Socorro, el agresor, llamado José García, alias «Bizzo», se presentó en el gobierno civil: donde fué detenido y conducido al Juzgado de guardia, donde declaró. La Guillén Alcaraz, después de habersele practicado en la Casa de Socorro la primera cura, fué conducida al Hospital civil en un estado que inspiraba compasión.

Hemos procurado averiguar los móviles que hayan originado este sangriento suceso y de ello hemos deducido que la Guillén vivía desde mucho tiempo a esta parte con el García, pero este, dudando de la fidelidad de su amante y creyendo que esta repartía su cariño entre él y un ex-novio, y esta mañana, en el paroxismo de la locura que le produjeran los celos, después de dirigir algunas «caricias» a su amante, la emprendió a puñaladas, dejando su cuerpo gravemente mutilado.

A última hora, ya en máquina nuestro periódico, recibimos el aviso telefónico del Hospital civil en el que se nos dice que el estado de la Guillén Alcaraz es de bastante gravedad.

## Noticias generales

### CREDITO DE ESPAÑA

Madrid.—El conde de Romanones ha hecho resaltar la confianza que inspira España a las naciones beligeran-

tes y el crédito que representa en el extranjero el hecho de que Alemania y Portugal encarguen a nuestro representante la defensa de los intereses de sus respectivos súbditos.

### CONFERENCIA

Madrid.—El jefe del Gobierno ha conferenciado con el director general de Obras públicas acerca de las que pueden y deben realizarse para facilitar trabajo a los obreros.

También ha conferenciado con el ministro de España en Bélgica.

### TEMPORAL

Melilla.—Se ha desencadenado un furioso temporal de Levante.

Olas enormes barren el muelle Laurentina, causando destrozos en las mercancías.

Una ola ha arrastrado a un obrero, pudiendo ser salvado por sus compañeros.

El vapor correo «Sister», que procedía de Málaga, tuvo que refugiarse en el Cabo Tres Forcas.

### LO DE LA UNION

Cartagena.—Las noticias de La Unión dicen que sigue la huelga con carácter pacífico.

Las autoridades redoblan las precauciones.

No es cierto que hayan aparecido más cadáveres.

Algunos heridos se han agravado, temiéndose un fatal desenlace.

Los patronos han acordado ratificar el ofrecimiento que hicieron a los obreros y reanudar las obras.

Han designado árbitro al gobernador militar, en vista del fracaso de otras autoridades.

A la suscripción de los patronos en favor de las familias de las víctimas han contribuido con 1.000 pesetas la Sociedad de Explosivos Wandosell y el señor Martínez Conesa y con 500 los patronos de Llano de Beal.

## Carnet del viajero

### Ferrocarril de M. Z. A.

Correo Madrid: Sale de Alicante a las 20 horas. Llega a las 8.—Tren mixto: Sale a las 22. Llega a las 6:45.—Correo Andaluz: Sale a las 14:30. Llega a las 12:38. Corto de Almansa: Sale a las 17:4. Llega a las 21:05

### Ferrocarriles Andaluces

Tren mixto de Murcia y Torrevieja. Sale de Alicante a las 6:30. Llegada a las 10.—Tren correo: Sale de Alicante a las 4:5. Llega a las 11:55.—Tren corto: Sale de Alicante a las 4.—Tren mercancías a Zereña y Torrevieja: Sale de Alicante a las 4:50.—Tren corto de Elche: Sale de Alicante a las 13.

### Línea de la Marina

Salida de Alicante a las 10:44. En trada a las 15:35.—Llegada a Denia a las 14:15. Salida a las 11:45.

### Servicio de automóviles Hotel Victoria

Salida de Alicante a las 14:30. Llegada a las 9:30.—Salida de Alcoy a las 6:30. Llegada a las 9:30.

### Servicio de diligencias

Posada de la Balasta: Para San tapola, a las 9:30.—Para Agost y Besot a las 14.—Posada de «La Unión»: Para Kellau a las 13.—Para Alcoy a las 12:50.—Para Aguilas, a las 13.—Para Santapola a las 14.—Automóvil: Para Ibi a las 14.—Para Jijona a las 15:50.

compasión del público. Es inútil referir la alegría de la señora Trevi al abrazar a su nietecita y este acontecimiento ha sido el que la ha reconciliado con sus hijos.

Esperemos verlos todos reunidos pronto en Turin.

A esta noticia tenemos que añadir que el señor Celso Trevi se ha separado definitivamente de la suegra, la señora Daría Rietti la que se dice volverá al extranjero con su marido el barón d'Arpino.

Este había terminado de leer y quedó por algunos momentos ensimismado como si un golpe le hubiera quitado toda energía.

Pero de repente, preso de ira, fué a ver a Daría, que estaba para acostarse, y le arrojó el periódico, diciéndole con voz estridente:

—Toma y lee.

Daría no comprendió y le miró asustada.

—¿Qué pasa?

—Pues que tu hija, Celso, su madre y todos se burlan de nosotros, a menos que tú misma no estés de acuerdo con ellos. Lee, te repito.

Daría obedeció maquinalmente; un temblor nervioso le agitaba.

—En la quinta, al lado de su madre; pero vendrá a verla todos los días, y si algo ocurriera aquí estamos Ghita y yo.

—Está muy bien; ayudadme a peinar y mudar de ropa; después os agradeceré me traigáis el almuerzo.

—Lo que usted quiera. ¿Qué desea tomar la señora?

—Una taza de caldo y una chuleta.

Daré en seguida las órdenes.

Una vez vestida y alimentada, Antonia alejó a Carret, y se acercó a la ventana mirando los campos tristes y silenciosos.

—¿Tendré que acabar mi vida en este ignorado asilo?—pensó.—No, no: yo sabré reconquistar el corazón de Celso; él me perdonará y me amará, y seremos aún felices.

¡Desgraciada ilusa, cómo se engañaba!

**Escuela Modelo**

Calle de Calderon de la Barca

Grandes reformas.— Hermosos patios  
—Salones ventilados.— Enseñanza  
moderna.— Francés.— Dibujo.— Gim-  
nasia.

PRECIOS ECONOMICOS

CLASES DE NOCHE

Visitar á cualquier hora la ESCUE-  
LA MODELO y os convencereis de  
que no hay otra en Alicante que reú-  
na tan recomendables condiciones.

**Concepción Baeza Sala**

Profesora en Partos

Comadrona que fué de la Beneficencia  
Asistencia de partos á domicilio.—  
Academia preparatoria para la carre-  
ra de matronas.— Hospedaje para su-  
periores.

Carretera de San Vicente núm. 33  
piso primero.

**Compañeros**

Un obrero como vosotros tiene un  
modesto taller de relojería. Queréis  
ayudarle? El en cambio os compondrá  
vuestro reloj á mitad de precio, garan-  
tizando los trabajos.

Villavieja, 73, bajo.



Gran vestigio en sombreros y  
gorras para caballeros.— U-  
tilidad y comodidad en el vestir.

PRECIO FIJO

Almirante 12 (antes Princesa)

**Doña Josefa Grau**

Profesora en partos

Academia preparatoria completa  
para la carrera de comadrona, con  
atraso el último plan de estudio.

SAN VICENTE 61.—ALICANTE

**LA LUCENTINA**

**Gran almacén de calzado de Asunción Aracil**

Grandes liquidaciones en existencias inmensas de calzados americanos última  
novedad Calzados ingleses, alemanes, franceses, lo más chic de la elegancia y  
última creación de la moda universal. Calzados del país de las acreditadas fábr-  
cas de Mallorca, Palma, Barcelona, Valencia, Bilbao, Madrid y Braa de Aragón.  
Visitar LA LUCENTINA antes que otra casa en el ramo de zapatería. Ojo,  
no equivocarse. Desde lo más económico hasta lo más elegante. Exposición  
permanente y de todo lujo en sus calzados. Especialidad en lo más nuevo y  
corriente.

**LA LUCENTINA**

**Calzado de lujo**

Esta casa por su gusto en el pedido de calzado y con los catálogos y mues-  
trarios más nuevos á la vista, hace sus compras con un surtido tan variado  
completo, que el gusto más delicado encuentra los calzados que desea

ENTRADA LIBRE

Plaza Isabel II, núm. 27 y Sagasta, núm. 17.—ALICANTE

No confundirse: esta casa no tiene sucursales.

**Ramón Ripoll**

Tetras y grabados en madera  
Sagasta, 55

**Impresos**

En la imprenta de este  
periódico se confeccio-  
nan toda clase de im-  
presos tipográficos, co-  
mo folletos, periódicos,  
estados para oficinas y  
particulares, libros ta-  
blaríos, etc, con perfec-  
ción, prontitud y eco-  
nomía.

**Bordadoras y caladoras**

Hacen falta bordadoras y caladoras  
á manos. Pago semanal. Parroquia, 52

**Lana**

Se compra lana usada, á 1'50 y á  
2'00 pesetas, kilo  
Santos Médicos, número 2

**Corresponsales**

Para los pueblos de la pro-  
vincia se desean personas con  
buenas referencias para que  
se encarguen de la corres-  
ponsalia de este periódico.  
Los que lo deseen pueden di-  
rigirse á nuestras oficinas,  
San Ildefonso, 8, Alicante.

**JOSEFA LLORCA**

MODISTA

Enseñanza completa á precios mó-  
dicos.—Confección perfecta con arre-  
glo á los últimos figurines.

Calle Riego, 6.—Alicante.

SE ALQUILA—El establecimiento  
conocido por el de (Tonet) con todos  
sus enseres, situado en la Plaza de la  
Misericordia num. 16.

Darán razón en el mismo estableci-  
miento.

SE VENDE una estantería de bar  
en buen uso con mármoles y cristales.  
Razón carpintería de la calle del Par-  
que 16 (Provincial).

**LOS CORREOS**

Salida de los correos

Encina, primera expedición, á las 6.  
Encina, segunda, á las 14  
Correo de Murcia, á las 6  
Mixto de Murcia, á las 15'30  
Correo de Madrid, á las 19 15  
Mixto de Madrid, á las 21 30  
Conducción de Alcoy, á las 1 3  
Correo de la Marina, á 9  
Palma de Mallorca, los domingos,  
las 12  
Orán los martes  
Argel los días 5, 13 y 25.  
Encina, primera expedición, á las  
12'50.

Llegada de los correos

Encina, segunda expedición, á las  
21'20.  
Correo de Murcia, 12'15.  
Mixto de Murcia, 21'10  
Correo de Madrid, 8'15.  
Mixto de Madrid, 6.  
Conducción de Alcoy, 7.  
Correo de la Marina, 15'40.  
Palma de Mallorca, los sábados 7.  
Orán, los domingos.  
Argel los días 2, 12 y 22.  
Giro postal.—De las 10 á las 13 y  
de las 15 á las 17.

Certificados y valores declarados.—  
De 7'30 á 8, de las 10 á las 13, de las  
14 á los 15, de las 16'30 á las 18'30 y  
de las 19'15 á las 20'30.

Alicante

TIPOGRAFIA OBRERA

San Ildefonso, 8

de su cuna, y por más que se la buscó no fué  
posible hallarla.

La joven madre, la señora Antonia Trevi,  
casi enloqueció de dolor y se resintió su sa-  
lud.

Por consejo de los médicos el marido la  
llevó á la costa, donde presentemente se en-  
cuentra.

La señora Raimunda Trevi, abuela de la  
niña, apesar de que no estuvo conforme con  
el matrimonio de su hijo, adoraba la nietecita  
y por ella estaban en vías de reconciliación,  
cuando la noticia de la desaparición de la ni-  
ña la llevó hasta la desesperación.

Pero la noble señora, á pesar de su dolor,  
pareciéndole imposible que una niña pudiera  
desaparecer sin dejar rastro de sí, se ocupó  
por cuenta propia y llegó á saber que el día  
que faltó la niña, una vieja mendiga había en-  
trado en la casa del ama para pedir limosna  
y había acariciado á la niña que tenia el ma-  
rido del ama en sus brazos. La señora Trevi  
hizo buscar á la mendiga y ésta fué encontrada  
hace unos días en la provincia de Génova, y  
confesó que ella había robado á la niña, que  
aún tenia consigo, y le servía para excitar la

El chasco sucedido á sir Carenton y la marcha  
de Antonia y Celso, había turbado al barón,  
enfriando sus relaciones con Daría y Jack. Sin  
embargo, éstos no sospecharon lo que ocultaba  
Clemente.

El barón había sabido que Raimunda Trevi  
también había marchado de Turín, pero no le  
fué posible saber qué dirección había tomado.

Una noche, leyendo la «Crónica mundana»  
de un periódico, leyó esta noticia:

«Nuestros lectores recordarán que hace al-  
gunos meses desapareció una niña que la fa-  
milia Trevi habían confiado á un ama, honrada  
campesina de Cavaretto.

Mientras la pobre mujer había ido al home  
y el marido trabajaba en una viña poco dis-  
tante de la casa, la niña, que había quedado  
al cuidado de una muchachuela, desapareció

Los que deseen suscribirse pueden llenar este boletín y entregarlo á nuestros repartido-  
res ó en esta Administración, San Ildefonso, número 8.

que habita en la calle  
se suscribe á ALICANTE OBRERO.

número

**ALICANTE OBRERO**  
DIARIO DE LA TARDE  
BOLETIN DE SUSCRIPCION